

సెక్రటరీ (CPV&OIA) శ్రీ ముక్తేశ్ కె. పరదేశి సాదీ అరేబియా అధికారిక పర్యటన (మే 04-07, 2024)

మే 08, 2024

సెక్రటరీ (CPV&OIA) శ్రీ ముక్తేశ్ కె. పరదేశి భారతదేశం మరియు సాదీ అరేబియా మధ్య వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యాన్ని బలోపేతం చేసే లక్ష్యంతో 2024 మే 4 నుండి 7 వరకు సాదీ అరేబియా రాజ్యానికి అధికారిక పర్యటనను ముగించారు.

2. తన పర్యటన సందర్భంగా, సెక్రటరీ జెడ్డా మరియు మదీనాలో హజ్ 2024 కోసం సన్నాహాలను సమీక్షించారు. వైస్ హజ్ మంత్రి హెచ్.కె.ఆర్. ఆయన సమావేశమయ్యారు. డాక్టర్ అబ్దుల్ ఫత్తా మషాత్ మరియు యాత్రికుల సంక్షేమం మరియు సౌకర్యాన్ని లక్ష్యంగా చేసుకుని రవాణా ఏర్పాట్లు మరియు మౌలిక సదుపాయాల అభివృద్ధి గురించి చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా, 2024 హజ్ కోటా కింద మొత్తం 175,025 మంది భారతీయ యాత్రికులు సాదీ అరేబియాను సందర్శిస్తారు.

3.. రియాద్లో, సెక్రటరీ హెచ్.కె.ఆర్. ముఖ్యమైన చర్చలు జరిపారు. సాదీ విదేశాంగ మంత్రిత్వ శాఖలో రాజకీయ వ్యవహారాల డిప్యూటీ మంత్రి డా. సాద్ బిన్ మొహమ్మద్ అల్ సతీ, డైరెక్టర్ మరియు పరస్పర ప్రయోజనాలకు సంబంధించిన అనేక అంశాలలో పాటు వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్య మండలి (SPC) కింద పురోగతిని సమీక్షించారు. వివిధ రంగాలలో KSAలో సహకారాన్ని బలోపేతం చేయడానికి భారతదేశం యొక్క నిబద్ధతను సెక్రటరీ పునరుద్ఘాటించారు.

4. ఆర్థిక పరంగా, సెక్రటరీ ఎలక్ట్రిసిటీ అఫైర్స్ అసిస్టెంట్ మినిస్టర్స్, ఘనత వహించిన, శ్రీ నాజర్ అల్ ఖుహ్సానీ మరియు పెట్రోలియం అండ్ గ్యాస్ అసిస్టెంట్ మినిస్టర్, హిస్ ఎక్సలెన్సీ ఇంజనీర్, మొహమ్మద్ అల్బుహీమ్లో సమావేశమయ్యారు. పునరుత్పాదక రంగం మరియు గ్రిడ్ కనెక్టివిటీ. ఇరు దేశాల మధ్య పెట్టుబడులను సులభతరం చేయడంపై చర్చించారు. సాదీ సెంటర్ ఫర్ ఇంటర్నేషనల్ స్ట్రాటజిక్ పార్ట్నర్షిప్స్ (SCISP) ప్రెసిడెంట్ మరియు CEO అయిన డాక్టర్ రాద్ అల్ బరాకతిలో ఒక ప్రత్యేక సమావేశంలో, SPC యొక్క ఎకానమీ పిల్లర్ క్రింద పనిని రెండు వైపులా సమీక్షించారు.

5. గల్ఫ్ కోఆపరేషన్ కౌన్సిల్ (జసిసి)లో ఎంగేజ్మెంట్ ఈ పర్యటనలో ముఖ్యమైన అంశం. సెక్రటరీ రియాద్లోని జసిసి సెక్రటరీయట్ను సందర్శించారు మరియు జసిసి అసిస్టెంట్ సెక్రటరీ జనరల్ హిస్ ఎక్సలెన్సీ డాక్టర్ అబ్దుల్ అజీజ్ అల్-వైషెగ్లో సమావేశం నిర్వహించారు. ఇరుపక్షాలు సంబంధాల యొక్క సంస్థాగత ప్రేమ్వర్క్ను బలోపేతం చేయడం మరియు వాణిజ్యం, భద్రత, ఇంధనం మరియు సాంస్కృతిక మార్పిడిలో సహా వివిధ రంగాలలో సంబంధాలను మెరుగుపరచడంపై చర్చించారు. ప్రాంతీయ మరియు అంతర్జాతీయ పరిస్థితులపై ఇరుపక్షాలు అభిప్రాయాలు పంచుకున్నారు.

6. తన పర్యటనలో, సెక్రటరీ సాదీ అరేబియాలో 2.4 మిలియన్ల మంది భారతీయ సమాజం యొక్క శ్రేయస్సును కూడా సమీక్షించారు. భారతీయ కమ్యూనిటీ సంక్షేమానికి భరోసా ఇవ్వడంలో రాజ్య నాయకత్వానికి వారు చేస్తున్న కృషిని ఆయన అభినందించారు. అతను జెడ్డా మరియు రియాద్ రెండింటిలోనూ శక్తివంతమైన కమ్యూనిటీలో సంభాషించాడు. సాదీ అరేబియా యొక్క సామాజిక-ఆర్థిక ఫాబ్రిక్కు భారతీయ కమ్యూనిటీ చేసిన సేవలకు కార్యదర్శి తన ప్రశంసలను వ్యక్తం చేశారు మరియు భారత ప్రభుత్వం యొక్క నిరంతర మద్దతు మరియు సహాయాన్ని వారికి హామీ ఇచ్చారు.

7. సెక్రటరీ (CPV&OIA) పర్యటన భారతదేశం మరియు సాదీ అరేబియా మరియు GCC మధ్య సంబంధాల యొక్క లోతు మరియు వెడల్పును నొక్కిచెప్పింది, విభిన్న రంగాలలో పరస్పర శ్రేయస్సు మరియు సహకారానికి నిబద్ధతను పునరుద్ఘాటించింది.

న్యూఢిల్లీ

మే 08, 2024